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6. júna 2026

  

Meditačný obsah č. 347

  

Pokiaľ ide o pasáž textu v poslednom meditačnom liste, treba povedať, že doba, kedy sa človek
lúči a umiera, zodpovedá skôr vnútornému cíteniu a vnútornej orientácii jeho morálneho
naladenia. Žiaľ, k týmto veršom Bhagavad Gíty existujú veľmi materialistické interpretácie, ktoré
v podstate tvrdia, že jogín nadobudne veľkú schopnosť určiť čas, kedy opustí Zem. Pre svoju
hodinu smrti by si tak vybral svetlé dni a fázu pribúdajúceho mesiaca. Predstava jogína, ktorý je
schopný určiť hodinu svojej smrti, na rozdiel od bežného občana, ktorý je vydaný na milosť a
nemilosť osudu, nezodpovedá ani tomuto textu, ani žiadnej platnej logike.

  

Preto v princípe nesmieme meditačným vetám pripisovať materialistický význam. Keďže si však
ľudia nedajú tú námahu, aby dôkladne študovali texty a aby sa cvičili v lúštení tajomných
výrokov, v pravom zmysle slova vytvárajú zatemnenie svojej duše a aj keď si pre hodinu svojej
smrti zvolia obdobie, kedy sa Slnko pohybuje severne od rovníka, odchádzajú v dyme a hmle.

  

Nasledovná meditačná veta môže v nadväznosti na Bhagavad Gítu poskytnúť základnú
orientáciu:

  

Satja, pravde zodpovedajúci a starostlivo zvolený prístup s vytvoreným vzťahom k
inšpiratívnym textom naplneným duchom, podporuje svetlo duše, zatiaľ čo unáhlené,
konzumnosti zodpovedajúce, intelektuálne alebo emocionálne ovplyvnené preberanie
týchto posolstiev vedie k zatieneniu duše.

  

Tieto dve formy vzťahu, ktoré možno vo všeobecnosti opísať ako konzum v protiklade k
produktivite alebo ako rýchlu dostupnosť v protiklade k vedomému, skromnému približovaniu
sa, hýbu ľudskou dušou. Pokoj, pozornosť, trpezlivé pozorovanie a vedomie, že žiadnu
duchovnú pravdu nie je možné rýchlo vyšpekulovať alebo skonzumovať, otvárajú prvé okno,
ktoré vnáša svetlo do duše. V tomto zmysle je pochopiteľné, že mnoho úsudkov modernej doby
spočíva na unáhlených procesoch vnímania a neskromnom pocite, že sme lepší ako ostatní,
čím sa v pravom zmysle slova premrhávajú príležitosti, pri ktorých by svetlo mohlo osvietiť
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dušu.

  

Ďalšie informácie:

  

Poznámka k meditačným listom 123 až 127 o plagiátorstve:

  

Ak niekto preberie pravdy, ktoré sám nezískal, a potom neuvedie zdroj, tak si prostredníctvom
pasívne prevzatých vedomostí sám u seba rozvinie proces zatienenia. Anjel alebo, inak
vyjadrené, tvorivá sila, ktorá prináša svetlo z myšlienok až do cítenia, sa stiahne z duševného
tela. Je tiež pochopiteľné, že všetci tí, ktorí prezentujú intelektuálne prevzaté vedomosti ako
svoje vlastné poznatky, majú na svojich poslucháčov a čitateľov len veľmi malý povznášajúci
vplyv a príťažlivosť. Správne uvádzanie zdrojov s dostatočným označením citátov by bolo
prejavom svedomitosti a zároveň osobnej skromnosti.

  

meditácia č.346    <  späť    zoznam meditačných obsahov   <  späť   meditačné obsahy v r.
2026   <   späť    vpred   > 
 
meditácia č.348

  

 2 / 2

index.php/novinky/podujatia-s-heinzom-grillom/849-meditacia-346
index.php/novinky/podujatia-s-heinzom-grillom/530-zoznam-meditacnych-obsahov
index.php/novinky/podujatia-s-heinzom-grillom/826-medit-2026
index.php/novinky/podujatia-s-heinzom-grillom/826-medit-2026

